

开学一周多了他还没学可上

来聊务工的父母找了五六所学校均遭拒绝,8岁男孩无奈在家自学

本报聊城9月11日讯(记者
陈洋洋) 开学已经一周多了,8岁的小睿因无法上学还在家自学。在聊城务工的父母为他找了五六所学校,都没有报上名。

11日上午,小睿和爸妈在城区一小学校门口等待下课。“孩子想来上一年级,等老师下课带我们去找校长说说情。”小睿的妈妈说,她是阳谷来聊城做生意的,在火车站做生意很多年了,户口是阳谷老家的,她拿了进城务工子女在城区就读所需的“四证”。从

暑假前就开始到处奔波,为孩子找学校就读,但都被拒绝了。

在校门口,小睿抓着铁门往里张望。这是一所城郊小学,教室里传出读书声,小睿小声跟着“朗读”。记者看到,这个学校每个年级只有一个班,每个班里几十个孩子,跟城区的小学比起来,各方面条件都差很远,就这样,这所学校几乎成了小睿读书的唯一机会。“我们托熟人帮忙介绍的,校长答应见面看看。”小睿妈妈说,一开始也希望孩子上个好学校,

现在只要有书读就心满意足了。

“孩子很爱读书,看着别的孩子去上学,他就在家自学。”小睿的妈妈说,经过面试,校长表示跟教育部门商量汇报一下,争取给孩子上学的机会,让回家等通知。

聊城市教育部门规定,长期在城区从事工商业并有相对固定居所的农民工子女与城区居民子女享受同等待遇,其子女入学须同时出具以下证明:一是本人工商营业执照或正式的劳动合同证明;二是本人在城区的房权证或

房屋租赁合同;三是公安部门签发的居住期一年以上的暂住证;四是计划生育工作机构查验过的《流动人口婚育证明》。

小睿的妈妈说,由于户口在老家,虽然有“四证”,但还是没有学校愿意接收,有的学校接收进城务工子女入学也是在该校幼儿园就读的优先。小睿是在一所民办幼儿园就读,在入学报名时也没有争取到优先权。多数学校接收完片区和校内幼儿园的孩子,名额就满了。

辅导书热卖

11日,市区一家书城里摆满了各种学生读物和辅导书。据了解,中小学生一开学,各类辅导书开始热卖。

本报记者
邹俊美 摄



废旧电池处理难

市环保局鼓励市民减少使用一次性电池

本报聊城9月11日讯(记者
孟凡萧) “没办法,只能扔到垃圾箱里。”11日,由于无处回收,市民王先生无奈将废旧电池扔在了小区垃圾箱内。市环卫处表示,聊城现在没有对废旧电池处理的好办法。市环保局呼吁市民尽量减少使用一次性电池。

11日,记者走访多个小区,均未见到电池回收箱,不少市民甚至不知道电池回收箱为何物。一位市民说:“其实设立电池回收箱很有必要,谁家没有废旧电池啊?废旧电池对环境破坏力很大,并且自身也有回收利用的价值。如果把它们回收再利用,既可以减少对环境的破坏,还能发挥它们的作用。”

市环卫处相关负责人表示,现在聊城没有对废旧电池处理的好办法。平时在大街小巷的垃圾桶虽有可回收和不可回收两类,但最后垃圾都是统一处理的。

市环保局污染控制科杜科长介绍,现在环保局在中小学开展“绿色学校创建活动”,鼓励中小学生将家庭中的废旧电池交到学校,然后统一到有资质的部门处理,但目前这笔处理费用不好解决,也无法从根本上解决污染问题。”杜科长说,市民应该尽量减少使用一次性电池,尽可能使用能够循环利用的电池。